

2006年5月7日

從以賽亞書看耶和華的拯救(四)

拯救的完成

以賽亞書 65:17-18; 66:22-23; 啟示錄 21:1-2; 彼得後書 3:8-13

(一) 為甚麼要救? 拯救者在那? 如何作拯救?

今天最後一次講及以賽亞書，是次講及以賽亞書，以耶和華的拯救為主題，因以賽亞的名字原文希伯來文，譯出來就是耶和華是救恩或耶和華是拯救。四次的分題。

第一次是為甚麼要救?人為甚麼要救?因為有罪，當時以色列人，猶太人犯罪，耶和華神宣告要罰，人要受審判，其實人類早已在始祖亞當，夏娃時已犯罪，要受罰，要面對死亡，聖經說，罪的工價乃是死，人人都有一死，並且說，死後且有審判，所以我們要從罪中拯救出來，從死亡中要能被拯救出來。

第二次，說到拯救者在那?耶和華神，藉著以賽亞先知說預言，讓當時的以色列人，猶太人知道，那拯救者，就是賽 7:14「因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給祂起名叫以馬內利」的那一位。耶和華神也藉以賽亞先知說，賽 9:6「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在祂的肩頭上，祂名稱為奇妙策士，全能的神，永在的父，和平的君」的那位。當時，可能他們仍是在猜著，猜著，到底拯救者是誰，祂在那?今天，我們看新約聖經，我們也生在這位拯救者之後，我們已經知道，以賽亞先知，耶和華神在 2700 年前藉他所說的預言，所講的那位拯救者，就是耶穌基督。祂道成肉身，來到地上，藉童女馬利亞所生。(太 1:23)「必有童女懷孕生子...。」

第三次，如何作拯救?上次看到以賽亞書五十三章，內中就是看到這位拯救者，祂作拯救的方式，可能以色列人，猶太人期待並認為那位拯救者，是一位孔武有力，善於打仗才是一位拯救者。誰知，這位拯救者，祂拯救的方式，不但出生成為嬰孩長大，成為僕人，後被人苦待，擊打，受鞭傷，被人牽到宰殺之地，死了，死時並且與惡人同埋。這樣的做法，聖經說，耶和華以祂為贖罪祭，意思是拯救的方法。在以賽亞書 53 章的畫面，正是四福音書，馬太，馬可，路加，約翰最後幾章，看到耶穌在 1900 多年前被人釘在十架，受苦流血犧牲的畫面。

看到祂如何作拯救？但是不要忘記，祂拯救的背後，甚至拯救背後的背後，這是上主日特別提到的，就是祂的愛。所以，聖經說，約一 4:9 「神差祂的獨生子到世間來，使我們藉著祂得生，神愛我們的心，在此就顯明了。」還記得以賽亞書 53:1，一開始的問句嗎？「我們所傳的，有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？」領會到祂的愛，以致相信祂為你所作的拯救嗎？祂是你我的救主，聖經告訴我們，相信的可得拯救。正如約 3:16 所說「神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」

(二) 拯救的完成

講到拯救的完成前，讓我們重溫一下，甚麼是福音？我們時常說傳福音，傳甚麼？傳福音，就是要人信耶穌。意思就是要傳耶穌。傳耶穌甚麼？傳耶穌出生，受死，復活，升天與再來。這五樣正是神的救恩，神的拯救。而救恩或拯救最後的完成，是在耶穌再回來的時候，才能實現。

因為耶穌再回來時，我們活著的人被提到空中與主相遇，已死的人會從死裏復活過來，身體改變，得著榮耀的身體，進入神為我們預備的地方，就是今天所讀的經文，舊約以賽亞書所提及，新約啟示錄及彼得後書所提及的新天新地，也是我們多稱為天堂的地方，這就是拯救的完成。

我們這四次說到以賽亞書耶和華的拯救，上次說到如何作拯救？就是預言及祂出生開始，然後受死，以賽亞先知雖然神像沒有藉他提到這位拯救者的復活，升天，但是讓他在賽 65:17-18 與及 66:22-23 講出耶和華要造新天新地，正是要告訴拯救的完成的圖畫。其實在以賽亞書裏，也流露著人是會復活的，請看以賽亞書 26:19。舊約裏屬神的人，許多也是相信人是不朽壞的。如大衛在詩 16 篇 8-11 所說，相信這些當時以賽亞也會看到，「我將耶和華常擺在我面前，因祂在我右邊，我便不至搖動。因此我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也安然居住。因為你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。你必將生命的道路指示我，在你面前有滿足的喜樂，在你右手中永遠的福樂。」彼得曾引這段話言明耶穌的復活」(徒 2:25-31; 13:35-38)

雖然耶穌復活，升天，在以賽亞書並沒有預言及，只是略過了而已，因為神早已叫他預言及耶和華要造新天新地，今天，我們知道該是在耶穌再回來時，這新天新地會被造成。這是彼得後書 3:8-13 告訴我們的。

彼後 3:13 但我們照他的應許，盼望新天新地，有義居在其中。之前幾節經文，就是說到耶穌基督回來，甚至形容耶穌是怎樣來？盼望新天新地，就要盼望耶穌早日來到。

(三) 拯救完成時，新天新地是怎樣的？

(1) 不再有罪惡

彼後 3:13 有義在其中。沒有罪惡，啟 21:4；賽 65:19-20 沒有死亡，也不再有悲哀，哭號，疼痛因為以前的事都過去了，那時，身體是不朽壞的。

(2) 永與神同在

啟示錄 21:3 「我聽見有大聲音從寶座出來說，看哪，神的帳幕在人間，祂要與人同住，他們要作祂的子民，神要親自與他們同在，作他們的神。」

(3) 和諧相處時

賽 65:25 「豺狼必與羔羊同食，獅子必吃草與牛一樣，塵土必作蛇的食物，在我聖山的遍處，這一切都不傷人不害物，這是耶和華說的。」

(四) 盼望拯救的完成，那新天新地(天堂)會到，該如何盼望與等待？願否實踐在地若天的生活？

(1) 不要過犯罪的生活

為甚麼要救？因有罪。已經被救，脫離了罪，就不要再犯罪。新天新地是不再有罪惡的地方。彼後 3:11-12 「這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔，怎樣敬虔。切切盼望神的日子來到。」

(2) 有神同在的生活

拯救者在那？必有童女懷孕生子，人要稱祂的名為以馬內利。以馬內利繙出來，就是神與我們同在。正如有一首頗舊的詩歌，歌名是：耶穌同在，就是天堂。新天新地是永與神同在的地方(啟 21:3)

(3) 和諧相愛的生活

如何作拯救? 拯救背後的背後是愛

新天新地是和諧相處的地方(賽 65:25)

怎樣過在地若天的生活? 故事: 天堂與地獄

在地獄，開飯的時候，十數隻地獄餓鬼圍著圓桌，等著開飯，每人手拿一雙三呎長的筷子，口水狂流，神色都非常凝重。開飯時，一大碗麵條，被端上放在圓桌中央，餓鬼們也不講甚麼禮貌，就用長長的筷子，搶著夾麵條，但因為筷子太長，要夾進自己的嘴裏，頂手頂腳，很是困難，往往吃進嘴裏的十分之少，掉在桌子上或地上的很多，而且你推我撞，互不相讓，最後能吃飽的，寥寥可數。

在天堂，開飯的時間，一班天使也是圍著圓桌，也拿三呎長長的筷子，所不同的是，麵條端上來後，天使們用長長的筷子夾完麵條後，不是自己吃，乃是夾給坐在對方的天使吃，你夾給我吃，我夾給你吃。情況很有秩序，桌子上也很乾淨，人人也吃得飽，笑容滿面。可否用和諧相愛來形容，沒有愛如何能彼此服侍。

最後的提醒:

賽 66:24「他們必出去觀看那些違背我人的屍首，因為他們的虫是不死的，他們的火是不滅的，凡有血氣的，都必憎惡他們。」

啟 21:8「惟有膽怯的，不信的，可憎的，殺人的，淫亂的，行邪術的，拜偶像的，和一切說謊的，他們的分就在燒著硫磺的火湖裏，這是第二次的死。」

賽 53:1「我們所傳的，有誰信呢，耶和華的膀臂向誰顯露呢。」